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Program InstaLing to strona WWW do skutecznej nauki słówek w języku angielskim. Program ten daje nauczycielowi, uczniom i rodzicom bezpłatny dostęp do InstaLing w ramach programu szkolnego. 
Uczeń loguje się do InstaLing za pomocą loginu i hasła przekazanego przez Nauczyciela i wykonuje powtórkę około 20 słówek, co średnio zajmuje od 2 do 8 minut. Po każdej wykonanej sesji uczeń dostaje raport z systematyczności i postępów pracy. Ilustracje i więcej informacji o przebiegu sesji ucznia można znaleźć w rozdziale "Uczeń - wykonywanie sesji". 
Raz na miesiąc są wystawiane oceny zgodnie z systemem ocen InstaLing, które każdy uczeń wypracowuje i zna z wyprzedzeniem. Ocena miesięczna jest liczona według następujących zasad:
1. bierzemy wszystkie oceny tygodniowe danego ucznia, np. 5, 2, 5, 4.
2. usuwamy z nich najsłabszą, w przykładzie usuwamy 2 i zostają 5, 5, 4.
3. liczymy średnią i zaokrąglamy, (5+5+4)/3=4,67 co daje 5 jako ocenę miesięczną.
Do wystawienia oceny miesięcznej ( wagi *1) używamy ocen tygodniowych. Cotygodniowe oceny InstaLing są wystawiane na koniec każdego tygodnia (ok.godz. 3 rano w poniedziałek) według następujących kryteriów:
· ocena 1 – 1 dzień lub brak pracy w ciągu tygodnia,
· ocena 2 – 2 dni pracy w ciągu tygodnia,
· ocena 3 – 3 dni pracy w ciągu tygodnia,
· ocena 4 – 4 dni pracy w ciągu tygodnia,
· ocena 5 – 5 lub więcej dni pracy w ciągu tygodnia.
· ocena 6 – 6 lub więcej dni pracy w ciągu tygodnia.
Nauczyciel może wyłączyć wystawianie oceny tygodniowej w konkretne tygodnie, np. podczas świąt lub zielonej szkoły. W takim przypadku ocena z wyłączonego tygodnia nie będzie brana pod uwagę przy wystawianiu oceny miesięcznej.
Wykonana do końca sesja zawsze pokazuje się na instaling.
Każdy Rodzic może bezpłatnie zarejestrować w systemie konto, które w następnym kroku może połączyć z kontem szkolnym dziecka. Panel rodzica umożliwia również rodzicowi śledzenie postępów w nauce swoich dzieci.


